

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes... 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Año I

Número suelto, 5 céntimos

Martes 19 de Julio de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 136

Diario de un reporter

Desvaneciéronse las buenas noticias que para los rusos se hicieron de llegar del Extremo Oriente y quedamos al final de la jornada en que no 30.000, ni 3.000, ni 2.800, pero ni un solo japonés ha perdido la vida en el famoso asalto de las posiciones rusas de Port Arthur, y que existió el asalto, ni existieron las espantosas minas que hicieron estallar los corresponsales en su imaginación, ni probablemente existían las posiciones de que se hablaba.

Todo fue mentira; los japoneses no atacaron, los rusos no se defendieron, el general Makharof no pegó fuego a las minas, los montes y las colinas no volaron por los aires y tanto rusos como japoneses conservaron y conservan sus preciosas existencias para lo que los respectivos Emperadores gusten mandar.

No es solo en este orden donde suelen aparecer las mentiras en la presente época de calor y exaltación termométrica. En todo se exagera, se miente, se inventa, como si el sol, cayendo a plomo sobre las frágiles cabezas de la humanidad, las sutilizara, abriendo de par en par la espita de la fantasía. En Julio y Agosto el mundo parece una sucursal de Esquerdó o un solo Tarascon.

Anteayer, los corresponsales de Ostende, como quien dice ahí detrás de la puerta, mataron a un conocido marqués español en cierto sport elegante. Bien, pues hoy resulta que no hay tal muerto, ni tal marqués ni tal sport y aún puede que no haya tal Ostende y que las ricas ostras de este nombre sean de otra parte cualquiera.

De más cerca aún, de Madrid, llegó ayer la noticia del descubrimiento por la policía de una fábrica de billetes falsos, con ramificaciones en todo el globo terráqueo. Hoy resulta que no hay tal fábrica de billetes falsos; que los billetes eran buenos y que la policía madrileña, contagiada del mismo mal que affige a los corresponsales de Port Arthur y Ostende, siente hervir la fantasía por culpa de este calor insostenible que nos tiene a todos locos.

Maura ha dicho que los presupuestos se aprobarán en esta legislatura parlamentaria; que el año que viene tendremos otro ministro, el de Comunicaciones, que se aprobarán los proyectos de

reformas en la Administración, de saneamiento de la moneda, del servicio militar obligatorio, de reforma electoral, de convenio con Francia respecto de Marruecos; de supresión de los consumos y de abaratamiento del pan...

Verán ustedes como a Maura se le ha recalentado también la cabeza y todo resulta una fantasía más sobre motivos del calor.

Ficciones y realidades

El *Liberal* ha descubierto que Combes ha dado al traste con la «ficción» del poder temporal, «ficción» que saca de quicio a los radicales y moderados de allende y aquende el Pirineo, y a todos los demás radicales y moderados del universo mundo, lo cual, sea dicho en verdad, no es poco, tratándose de una «ficción», aunque también debe decirse, para explicar el furor e inquietud de *El Liberal* y los liberales, fieros y mansos, que eso que llaman «ficción», y tanto les enoja, es una gran realidad, si no de hecho, por el momento, de derecho, y en la conciencia de todos los hombres que no tienen declarada guerra a la justicia, de derecho y de hecho a la vez. Si al director de *El Liberal* le roban el reloj, el reloj seguirá siendo suyo mientras continúe reclamándolo y no renuncie a él. Pues esto mismo, agravado y agrandado cuanto requieren la magnitud y la índole del caso, le pasa a la Santa Sede con el poder temporal, el cual es tan suyo, que ni siquiera Combes hubiera dicho nada en contra si el Papa hubiera consentido en recibir la visita de Loubet, ó si no hubiera protestado contra la injuria que, con la visita de Loubet al Quirinal, palacio pontificio, se hacía a la Santa Sede.

La ficción con que se ha dado al traste no es la que *El Liberal* inventa; la ficción con que se ha dado al traste es la de los radicales, que han estado amenazando con la denuncia del Concordato y la separación de la Iglesia y el Estado un día y otro, uno y otro mes, año tras año desde hace treinta y cinco, en que las inscribieron en el célebre programa de Belleville. Esa es la ficción que acaba de desvanecerse. Porque ya está visto que, a pesar del tiempo transcurrido, de las promesas suscritas y de las amenazas profetizadas antes y ahora, cuando al radicalismo francés, dueño del gobierno y las Cá-

maras, se le ha presentado ocasión de hacer algo, como él dice y reconoce que se le ha presentado actualmente, en vez del rompimiento, tantas veces ofrecido y anunciado, escoge el proceder que implica la conservación, no sólo del Concordato, sino de las relaciones diplomáticas con la Santa Sede, puesto que deja la embajada, aunque llama al embajador.

Esto es, en primer término, resultado de la entereza con que ha procedido la Santa Sede y de las manifestaciones de Pío X de que no le asusta la separación de la Iglesia y el Estado. Si el Papa se empeña en evitarla, los revolucionarios la acelerarían; más como ha declarado que nada hará en aquel sentido, la retrasan los mismos que le amenazaban con la separación. «Hay que prepararla; hay que prepararnos; hay que preparar al país», dicen y repiten los sectarios para cohonestar su paso atrás. Y Rochefort se encara con Jaurés, caudillo de la mayoría y mentor del gobierno, y le contesta desde *L'Intransigent*: «Ya no se trata de votarla, sino simplemente de prepararla, y aún la misma preparación le parece a este saltimbanqui el colmo de la temeridad. Y sin embargo, hace treinta y cinco años, es decir, en 1869, se inscribió la separación en el programa de Belleville, en virtud del cual Gambetta y yo fuimos elegidos diputados. Si treinta y cinco años de preparación no le bastan a Jaurés para llevar a cabo una reforma, quiere decir que estamos amenazados de un *status quo* capaz de impacientar a un canchero».

Pero, además de las declaraciones de Pío X, contienen a los radicales franceses otras, de que están igualmente enterados. Para nadie es un secreto que el imperio alemán se halla, no sólo dispuesto, sino deseoso, de encargarse de la protección de los cristianos en Oriente, encomendada hace siglos a la nación francesa y solicitada más de una vez por Guillermo II; protección que reporta gran prestigio moral y, al mismo tiempo, ventajas pecuniaras no despreciables, porque la base y fundamento de todo prestigio y toda influencia extraña en los países de Oriente es la acción religiosa. En efecto, los misioneros franceses han abierto a sus compatriotas el mercado oriental mejor y con infinitamente menos gasto que no lo hubiera hecho una expedición mercantil. Un periódico francés lo anotaba el día pasado:

do, y corroboraba su innegable afirmación con el ejemplo de Alemania, Rusia, Inglaterra y los Estados Unidos, que envían misioneros y misioneras a los países de Oriente, y al amparo de sus trabajos fomentan el comercio de exportación. El de Francia a Oriente en 1892 ascendía a 60 millones anuales; pero, con la persecución a las Ordenes religiosas, la acción de las francesas sufrió menoscabo en muchas misiones y en 1893 la exportación sólo ascendió a 56 millones; en 1894, a 53; en 1895, a 51; en 1896, a 41, y en 1897, a 39. En cambio, Alemania, que no tenía comercio con Oriente en 1870, lo tiene hoy por valor de 40 millones. Estas no son ficciones, sino realidades; pero la pasión ciega a algunos hasta el punto de impedir que las vean, ó viéndolas, que las reconozcan; y así es como se verifica tanta ruina, que al vulgo asombra y que la serena reflexión explica fácilmente sin más que tener en cuenta que la fidelidad al destino histórico, a la misión providencial, es ley de vida para las naciones, que decaden en la misma medida que la quebrantan, viniendo así fatalmente a labrar el auge de sus competidoras.

El poder temporal nunca estuvo más suprimido que cuando el Papa peregrinaba prisionero de Napoleón, que ceñía las sienes de su inocente hijo con la corona de rey de Roma. Pero Roma volvió a ser de los Papas, se restablecieron los Estados Pontificios, se eclipsó el César...

Y, sin ficción ninguna, el César valía más que Combes. Créalo *El Liberal*.

JOSÉ JUAREZ Y VICENS

¡Me... en diez!

Horrible es el vicio de la blasfemia; propia, no de hombres, incomprendible entre cristianos, sino de demonios llenos de odio y de rabia contra la omnipotencia de todo un Dios.

Pone espanto en el alma y paraliza el corazón, ver cómo se blasfema en todas partes: en el parlamento, en el Ateneo, en el teatro, en la calle, en la plaza; por hombres tenidos por sabios, por ignorantes, por pobres y ricos; esto es ya la antesala del infierno.

Y el demonio, que en estos tiempos de color pardo, se vale de esta media tinta para hacer su mayor negocio desde que el mundo es mundo, ha inventado una blasfemia vergonzante, cobarde y preparatoria. ¡A cuántos cristianos

oímos todos los días y a todas horas la sucia imprecación que indica la cabeceira de estas líneas!

Quien las escribe, ya cansado de oír aquella a un su amigo, cristiano, piadoso, beato, aunque mestizo, no se pudo contener y le dijo:

—Oye, amigo mío, ¿por qué no te ensucias en otro número? ¿No ves que el diez es la base del sistema métrico decimal, legalmente reconocido, tú que tanto respeto tienes a toda legalidad?

Nuestro hombre no supo contestar.

Y seguí diciéndole:

—¿No comprendes que el demonio ha escogido el diez entre los infinitos que existen, porque es el número cuya expresión más se parece a la palabra Dios? ¿No comprendes que de diez a diez apenas hay diferencia prosódica, y con cambiar la e en o resultas un blasfemo contumaz?

Mi amigo, gracias a Dios, se ha corregido de tan fea costumbre.

¡Cuántos hay que la tienen! Y se van acostumbrando a esta especie de blasfemia preparatoria, cobarde y vergonzante, para, tal vez más adelante ser verdaderos blasfemos, ó por lo menos, no oír ya con indignación cristiana el insulto a nuestro Dios y Redentor.

Tan sucia costumbre está tan generalizada que apenas hay instante que no se oiga pronunciar por hombres, niños, mujeres y hasta niñas.

¿Será esto, también, un signo de los tiempos?

Los intransigentes somos terribles, es verdad, no podemos remediarlo. Pero hay signos sociales, pequeños al parecer, que indican una podredumbre espantosa, al que no es idiota.

R. S. P.

El cultivo del algodón

EN EGIPTO

Ahora que se estudia en España el cultivo del algodón, ofrecen interés los siguientes datos:

La campaña agrícola de 1903 en Egipto acusa 300 millones de kilogramos que, al precio actual de algodón, representa una suma total de más de 600 millones de francos, suma considerable, sobre todo para un país que cuenta a la raya de 10 millones de habitantes. ¿Qué condiciones son necesarias para que el algodón se produzca? Tres: una que depende del suelo, otra de la temperatura, y la tercera referente al agua.

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JAVIER DE MIRANDA

NOVELA

—Basta de exordio, y vamos al grano. —Pues... qué sé yo: que yo quisiera irme donde no hubiera luchas, ni mujeres imposibles, ni...

—Pues como no te vayas a la Trapa... —Ahí ahí es precisamente donde yo he pensado, ó a las ermitas de Córdoba.

—Y desde cuándo? —Desde cuándo tiene su señoría tan atrevidos pensamientos? —Pues desde... y me dio vergüenza de decir que desde que se me había

malogrado la Millona: me vení con todo, y canté de plano.

—Y desde entonces—me preguntó el Padre Ojeda, entre cándido y malicioso.—ha venido obsesionándote la idea de tan heroico arresto?

—Sí señor; desde entonces.

—¿Sin abandonarte nunca?

Nuevo ataque de vergüenza en mí, al tener que confesar que mi vocación había padecido un eclipse de más de dos meses.

—Bueno: y entonces—insistió mi consultor—¿qué es lo que ha motivado el último... acceso ¡vaya!?

—Pues... y aquí de mi amor propio, rebelándose como una furia contra la necesidad de aquella confesión que no entraba en mi programa. A punto estuve de soltar una mentira como un templo; pero, porque no es honrado mentir, y porque tanto al médico del cuerpo como al del alma se les debe decir la verdad moada y lironda: solté el chorro, aunque sudando de la fatiga de la interior refriega, y añadí—porque soy tan poco hombre que he vuelto a enamorarme: porque ni tengo carácter, ni vergüenza; porque, en cuanto he hablado cuatro veces con otra mujer, ya me tiene usted plantado.

—Lo cual—añadió el Cura zumbonamente—es el más acabado panegírico de la firmeza de tu vocación.

—Pues entonces—hubo de replicar, un si es no es resentido de que cosa tan sagrada como mi vocación sirviese de chunga—si no tengo vocación, ¿por qué tengo esta idea? ¡Vamos a ver!

—No he negado que tengas vocación: no he hecho más, que apuntar un dato en pró de su arraigo y firmeza. Por algo te pregunto y por algo me hablas: si quieres que te aplauda en barbecho...

—No, señor: no he venido a que V. me aplauda, ni deje de aplaudirme, sino a que me aconseje.

—Pues explícate; pero desuelda: no te interrumpiré. Venga, pues, el proceso de esa vocación: ó, mejor que el proceso, pues ya me lo has dado, las señales de esa vocación de cuya verdad hay que formar juicio. ¿Con qué muchas ganas? ¿eh? unas ganas, grandísimas ¿no es eso? Una alegría al pensar en la Trapa, como al pensar en el agua el que muere de sed...

—No, señor: al contrario. Un aplandamiento de espíritu, que me muero una congoja, que me impregna de hiel y una lástima de mí mismo, que me hace hasta llorar.

—¿Tú ves... la gente hablando se entiende: ya con esas señales...

—No se chunquee, usted padre Cura... —Pero si no me chunqueo: no iba a

decirte más, sino que con esas señales me voy afianzando en mi juicio.

—Pero ¿cuál es su juicio de V?

—Pues... que tienes la misma vocación de Trapense, que yo de casado.

—¿Que no tengo vocación?

—Y si no, a la vista está. ¿Cuándo es cuando la sientes? Sólo cuando las contradicciones de la vida te dan un serretazo; sólo cuando, ajetreado por la lucha tu egoísmo te hace apetecer el descanso de la paz. Ni es esto sólo. Egoísta y comodón que te eres, no apetece de la Trapa, sino el sosiego y la vida birlonga del espíritu; pero, porque este sosiego y esta vida birlonga suponen la renuncia a ti mismo, y, lo que es más doloroso que la renuncia, la crucifixión cruenta de todo tú, la Trapa te aplana el espíritu, te embriaga de hiel el corazón y te llena de lástima de tí, hasta ponerte a dos dedos de la muerte.

—Bueno, es que...

—Cállate y dejame hablar... pero no: habla que tenías que objetar?

—Que también los santos, como le he oído a V., decir cien veces tuvieron luchas: que ninguno se tiró a pechos su vocación, como un vaso de agua; que también ellos sintieron antipatías. A bien que no lo recalca V. muchos en los sermones.

—Mira: sobre que los santos deben ser imitados en lo imitable, por más

que a casi todos los que queremos ser medio buenos nos dá por imitarlos en lo inimitable y peregrino, sobre que deben ser imitados, vuelvo a decir, en lo que hay de imitable en sus vidas, tampoco el caso tuyo es el caso de los santos. Y si no, óyeme. A todos ellos les repugnó el sacrificio; que de otra suerte no fueran hombres, y los santos han sido siempre hechiceramente humanos. Ahora bien: repugnándoles el sacrificio; el Señor se lo exigió. Pero, como Dios no fué nunca cicatiro, sino antes, liberal (en la buena acepción de la palabra se entiende) liberal, pródigo y hasta manirroto, no queriendo ser venenido en generosidad por nadie, al exigirles el sacrificio, les dió ríos y hasta mares de gracia para que soportáran el dolor de la inmolación. Les extrajo la muela (y permítame que eche mano de comparación tan casera y pedestre) les extrajo la muela, pero anestesiándoles, al extraérsela, la sensibilidad; sin el cual preventivo remedio, no hubiesen nunca, pero nunca jamás, dado cima a esos portentos que aturden y que fueran las más grandes y más palmarias inverosimilitudes de la historia. ¿Crees tú que sin ese anestésico los mártires se hubiesen embriagado en el dolor, San Alejo hubiese dejado intacta a su mujer, ni Santa Paula, ni San Francisco de Borja, hubiesen abandonado nada menos que

Desde el punto de vista del suelo, el algodón puede brotar en tierra arenisco-arcillosa. Sin embargo, los resultados no son siempre los mismos; cuando la planta de algodón brota en terreno arcilloso se desarrolla mucho en tronco, pero da pocas flores y pocos frutos, y por consiguiente, poco algodón. Las tierras que mejor le convienen son las arenisco-arcillosas; debe, pues, excluirse de este cultivo al Congo, donde la capa de tierra es de algunos centímetros solamente, y reposa sobre una pizarra, absolutamente improductiva, en la cual fuera imposible que las raíces se extendieran.

Para que el algodón pueda crecer, necesita calor, una temperatura media de 15 á 20 grados durante el año.

PROGRAMA

del Certamen Literario que para honrar á la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María en el quincuagésimo aniversario de la Definición Dogmática de este misterio, se ha de celebrar en Sevilla.

POESIA

Tema I.—«Oda á la Inmaculada Concepción».—Premio de S. M. el Rey (que Dios guarde); escribanía de jaspe y bronce, estilo Imperio.

Tema II.—«Romance épico que describa el acto solemne de la Definición Dogmática de la Inmaculada».—Premio de S. A. Real la Infanta Isabel de Borbón; escribanía de igual materia y estilo que la anterior.

Tema III.—«Al pintor de las Concepciones». (Poesía con libertad de metro).—Premio del Excmo. Sr. D. Joaquín Molero, alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital; tabor y pedestal de cerámica, estilo Renacimiento.

Tema IV.—«La Cruz del Negro». (Leyenda sobre esta tradición sevillana).—Premio de la Excmo. Diputación provincial; dos bandejas de plata repujada.

Tema V.—«Oda al Pontífice de la Inmaculada».—Premio del Excelentísimo Sr. D. Antonio Ruiz Cabal, Obispo de Lystra, dimisionario de Pamplona; pila de plata para agua bendita, con imagen del Ecce-Homo en marco de plata.

PROSA

Tema I.—«Estudio iconográfico sobre las pinturas más notables de Concepción de la escuela sevillana».—Premio de S. S. AA. RR. los príncipes de Asturias; pila de bronce esmaltada sobre piedra onix, para agua bendita, con imagen de Ntra. Sra. del Carmen.

Tema II.—«Oportunidad de la Definición del Dogma de la Inmaculada Concepción en el siglo XIX».—Premio de Su Alteza Real la Infanta Isabel, condesa de Pariza; estuche-escribanía con repujados de plata.

Tema III.—«Devoción de los Monarcas españoles al Misterio Purísimo».—Premio del Excmo. Sr. D. Ciríaco Sánchez, Cardenal-Arzbispe de Toledo; dos candelabros de plata.

Tema IV.—«Sevilla ferviente promotora de la Definición Dogmática de la Inmaculada».—Premio del excelentísimo Sr. D. Marcelo Spinola, Arzbispe de esta Diócesis; un objeto de arte.

Tema V.—«Glorias de María Inmaculada en los hechos de armas más notables del Ejército español».—Premio del Excmo. Sr. D. Agustín de Luque, Capitán general de Andalucía; pluma de oro con perlas.

Tema VI.—«Unión íntima de los misterios de la Eucaristía y la Inmaculada en la devoción del pueblo sevillano».—Premio del Excmo. Cabildo Metropolitano; escribanía de plata.

Tema VII.—«Octavario á la Inmaculada». (Ejercicio devoto que se distingua por su sabor teológico y pureza de estilo).—Premio del Excmo. Sr. D. Narciso Rodríguez Lagunilla, Gobernador civil de esta provincia; crucifijo de bronce con pila para agua bendita sobre fondo de felpa.

Tema VIII.—«El Insigne Montañés considerado como escultor concepcionista».—Premio de la Real Maestranza de Caballería de esta ciudad; objeto de arte.

Tema IX.—«Gestiones de España en los concilios de Basilea y Trento para alcanzar la Definición del Dogma».—Premio del Ilustre Colegio de abogados de Sevilla; objeto de arte.

MÚSICA

Tema.—«Bendita sea tu pureza, etcétera», escrito para dos voces (tenor y barítono) con acompañamiento de órgano y quinteto de cuerda. Las melodías evitarán las reminiscencias de motivos teatrales, acercándose en aire, inspiración y sabor á las melodías gregorianas. El acompañamiento se escribirá en estilo ligado polifónico á cuatro partes reales, y la tesitura de las voces será cómoda para la generalidad de los cantantes.—Premio del Excmo. Sr. D. Lorenzo Domínguez Pascual, ministro de Instrucción pública; colección de libros del expresado Ministerio.

CONDICIONES

1.ª Los trabajos deberán ser originales é inéditos y estar escritos en castellano.

2.ª Llevarán por firma un lema, y en pliego cerrado, bajo sobre con el mismo lema, se expresará el nombre y domicilio del autor y el tema de su trabajo.

3.ª Serán dirigidos al M. I. Sr. D. Juan F. Muñoz Pabón, canónigo lectoral (Abades, 3); el plazo para la admisión terminará el 15 de Noviembre de este año.

4.ª Si ninguna de las composiciones escritas sobre un tema mereciese el premio á juicio del Jurado, podrá éste declarar desierto dicho tema y adjudicar su premio á otro de los trabajos presentados al Certamen, que se considere digno de esta recompensa.

5.ª La solemne adjudicación de los premios tendrá lugar en uno de los días infraoctavos de la fiesta de la Inmaculada de este año jubilar, según se anunciará oportunamente. La Comisión Organizadora se reserva el derecho de publicar las composiciones premiadas.

6.ª Los trabajos que no obtuvieren premios podrán ser recogidos antes del día 1.º de Febrero de 1905. Pasada esta fecha, se inutilizarán juntamente con los respectivos sobres cerrados, no admitiéndose reclamaciones en adelante.

La Comisión Organizadora del Certamen: Modesto Abín y Pinedo, Ramón de la Sota y Lastra, Eloy García Valero, Joaquín Hazañas y la Rúa, Juan F. Muñoz Pabón Manuel Sánchez de Castro y Luis Montoto y Raustentrauch.

JURADOS

Para los trabajos poéticos.—Señores D. Eloy García Valero, D. Juan F. Muñoz Pabón, D. Luis Montoto.

Para las composiciones en prosa temas I y VIII.—Sres. D. Virgilio Mattoni, D. Andrés Parlade y D. Luis Segalá.

Temas II, III, IV, V, VI, VII, y IX.—Sres. D. Modesto Abín, D. Ramón de la Sota, D. Joaquín Hazañas, D. Manuel Sánchez de Castro y D. Simón de la Rosa.

Para el tema de música.—Sres. D. Vicente Ripollés, D. Agapito Insausti y D. Bernardo Salas.

Sevilla 8 de Julio de 1904.

ALICANTE

Ha salido para sus posesiones de Avila, de donde regresará á esta capital tan pronto termine la presente temporada, la señorita doña Valentina de Aguilera y Aguilera, hermana del inolvidable marqués de Benalúa.

Se encuentra enfermo habiendo sufrido una pequeña operación quirúrgica llevada á cabo con feliz éxito por el conocido facultativo Sr. Sanchez Santana el diputado á Cortes D. Juan Poveda y García.

Deseamos el completo restablecimiento del batallador político.

Tenemos entendido que se oponen grandes dificultades para que pueda debutar en el local que ocupó el año último el teatro de Verano la compañía de circo de D. David Bernabé.

Nos llama la atención tal proceder, siendo así que se autorizó el funcionamiento en el mismo sitio de una compañía de teatro el año último y un periódico sospecha que no es extraño á estos manejos la empresa del teatro de la Esplanada.

Hemos oído asegurar que el Gobernador no da el permiso para que funcione el Circo Madrileño en vista del dictamen desfavorable del arquitecto que ha inspeccionado el local por disposición gubernativa y que la empresa trata de so-

licitar el dictamen de otros técnicos que sean extraños á influencias y amistades que intervienen en el asunto.

La empresa del teatro de Verano saca partido de todos los recursos y sospechamos que á ella se debe la denegación del permiso solicitado por el Sr. Gueri para montar otro circo en la Esplanada de España.

Es mucho egoísmo el de la tal empresa y debería tener en cuenta que, cuando el sol sale es para todos, ya que no reconozca que su proceder es contrario á la caridad y justicia, y sólo atento á la ambición. ¡Pero llame usted á la conciencia de los que no reparan en pervertir las conciencias del prójimo con tal de sacar dinero, porque la verdad que ponen en escena cada obrita!...

Y el público que quería divertirse y no á gusto de la empresa del teatro de Verano, que se aguante.

Cosas de Alicante, donde se obliga á no beber más agua que la de Sax y á poner en peligro su vida el que quiera ir á la huerta.

Están llamando la atención por el buen gusto y arte que revelan en su autor, dos bonitos kakimones de terciopelo que se hallan expuestos en los escaparates del establecimiento de tejidos «El Siglo», que el Sr. Navarro posee en la calle Mayor.

Dicho trabajo se debe al pincel del oficial de telégrafos de esta capital, don Emilio Romant y Godínez, al que felicitamos por la pericia que revela en el difícil arte de Apeles.

Mañana saldrá para Santiago de Galicia, el Excmo. Sr. Barón de Petrés, con el objeto de recibir á Su Majestad el Rey en unión de los demás caballeros de tan esclarecida orden.

Ha fallecido en la noche última, el conocido comerciante de esta plaza, D. Manuel Piqueres y García, hermano político de nuestro amigo don Francisco Aznar.

Con tan triste motivo á la afligida familia del finado, enviamos la expresión de nuestro sentimiento por tan sensible desgracia.

El gobernador civil ha dado orden al señor inspector para que se haga cumplir á los conductores de coches que hacen el servicio de viajeros todas las prescripciones reglamentarias.

Ha salido para Castalla acompañado de su familia el diputado provincial D. Ricardo Pérez Gironés con el objeto de pasar la temporada de verano.

Se encuentra en esta capital con objeto de pasar las vacaciones con su familia, nuestro amigo y paisano el aventajado alumno de la Academia de Ingeniería de Toledo D. Fernando Cháplui Ausó.

La compañía del Norte ha entregado hoy en el negociado correspondiente del gobierno civil 4.250 pesetas en papel de pagos al Estado, importe de las multas que le han sido impuestas por faltas en el servicio.

El señor gobernador civil ha participado á los dueños de los establecimientos de baños de esta capital, que estando decidido á reprimir y no tolerar todo acto que se oponga á la moral, les hará responsables personalmente de los que se realicen en sus respectivos establecimientos.

La división tercera de ferrocarriles se ha hecho cargo de la inspección del servicio técnico de la explotación de Alicante á Muchamiel.

El señor gobernador civil ha enviado una preciosa Marina como premio para el torneo de esgrima que se celebrará próximamente en Torrevieja y dos lindísimos paisajes para la tombola que se prepara en Crevillente, á beneficio de los pobres.

Las compañías de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante y Norte de España, han establecido billetes directos de ida y vuelta á precios reducidos, para poder asistir á las grandes fiestas que se celebran anualmente en Valencia desde el día 20 de Julio al 1.º de Agosto.

En el programa de fiestas figuran cabalgatas, bailes populares, fuegos artificiales, batalla de flores, certamen musical y cinco corridas de toros los días 24, 25, 26, 27 y 31 de Julio.

Los precios de los referidos billetes desde Alicante son: en 1.ª 25 pesetas, en 2.ª 19 id. y en 3.ª clase, 11 id. y desde Alcoy, 16'25, 12'30 y 7'15, según clase.

Estos billetes económicos se expendrán en las estaciones desde el 19 de Julio al 1.º de Agosto, siendo valederos para regresar desde el 20 de Julio al 4 de Agosto, todas estas fechas inclusive.

Las demás observaciones que han de tener en cuenta las personas que utilicen estos billetes no las copiamos por su mucha extensión, pero las encontrarán las que quieran conocerlas, en los grandes carteles fijados por las referidas compañías en los sitios de costumbre en las poblaciones y estaciones de la línea.

La Asociación de Nuestra Señora de la Fe, celebrará el domingo próximo en la iglesia de San Francisco, donde se halla establecida, la solemne función religiosa que anualmente dedica á su excelsa Patrona.

A las siete de la mañana tendrá lugar la misa de comunión general, celebrándose á las nueve la solemne con sermón.

Por la tarde á las cuatro se expone á S. D. M., cantándose el Trisagio de la Santísima Trinidad, al que seguirá el sermón y los cultos acostumbrados; terminando con la bendición del Santísimo y solemne reserva.

De esperar es que acudan muchos fieles á estos piadosos cultos.

Hará cosa de un mes rogamos al señor alcalde que dispusiera las medidas convenientes para poner coto á las arrogancias de los aguadores que utilizan la fuente existente en la calle de Quintana, ocasionando grandes molestias á las vecinas de aquel barrio.

El Sr. Rojas atendió nuestro ruego, lo que le agradecemos, ordenando que un guardia municipal vigilase la fuente de referencia, pero es el caso que actualmente ya no se vé por allí al tal municipal y las mujeres que acuden por agua no logran llenar sus cántaros hasta que los aguadores han llenado todos los suyos.

¿Por qué no se castigan estas faltas?

El «Boletín oficial», de la provincia del domingo último, publica la siguiente circular de la Junta provincial de Instrucción pública, que por ser de interés general, copiamos literalmente:

«Próxima la terminación de los trabajos escolares del presente curso, y queriendo esta presidencia dar cuenta á la Corporación provincial, de las gestiones realizadas por las Juntas locales de primera enseñanza de la provincia, de conformidad con las obligaciones recomendadas en mi circular de 15 de Febrero último, con el fin de que pueda formar un juicio, siquiera aproximado, del estado de nuestras escuelas oficiales, su grado de instrucción y mejoras que se hayan introducido en los medios materiales de enseñanza, por virtud del celo desplegado por las referidas corporaciones locales; los señores alcaldes, presidentes de las mismas, se servirán remitirme con la mayor urgencia relación detallada del número de visitas mensuales giradas á estos establecimientos, vocales que las llevaron á efecto, exámenes que se hubieren verificado, observaciones hechas en las mismas, reformas propuestas para mejorar las condiciones de los edificios, las que se hayan llevado á efecto: así como también el número de sesiones que las Juntas han celebrado, acuerdos tomados que se relacionen con la mejora de la enseñanza; y en una palabra, cuanto merezca el honor de referirse, que demuestre entusiasmo en el cumplimiento de los deberes que la Ley les impuso, y que fueron recordados y recomendados, al excitar su celo en pro de la cultura patria, en mi circular ya mencionada.

De este modo, podrá, la Junta provincial tener en cuenta para ulteriores resoluciones, aquellas Juntas que por sus merecimientos hubiérense hecho dignas de su aplauso, así como también, si las hay, las que no encontraron estímulos bastantes en la custodia de intereses tan importantes como el Estado les tiene confiado, para la realización de su misión bienhechora en favor de la enseñanza y educación del ciudadano.

Lo que manifiesto á los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia á los fines interesados en esta orden circular.

En la madrugada del domingo se cometió un robo en la taberna de José Riera (a) *El Retor*, situada en la plaza de Alfonso XII, esquina á la calle de Jorge Juan, habiéndose llevado los ladrones un cajón que se hallaba en la estantería junto al mostrador, conteniendo 500 pesetas en plata, 75 en calderilla, 450 en billetes del Banco y algunas monedas extranjeras, no observándose nada que demostrase haberse sustraído nada del cajón del mostrador en donde se deposita el dinero de la cuenta del día.

El jefe de vigilancia ha puesto á disposición del Juzgado de Instrucción á un individuo sobre quien recaen sospechas, habiendo ingresado en la cárcel del partido.

Anoche dos jóvenes promovieron un regular escándalo en la calle de la Aduana, propinándose sendas bofetadas.

Los citados jóvenes que se llaman José Martínez y Salvador Mora, fueron detenidos por la guardia municipal que los condujo á la Inspección.

Esta mañana se encontraban disputando acaloradamente el muelle tres sujetos y uno de ellos llamado *El Pato*, por hallarse en estado de embriaguez, cayó al mar, del que ha sido sacado medio ahogado.

Estafas
Son varias las estafas que se

Nuestro particular y querido amigo D. Francisco Rodríguez Vera, laborioso oficial de las oficinas de la Fábrica del Gas de esta ciudad, ha sido trasladado á la de Logroño, para donde saldrá mañana en el tren correo. Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, se despide desde estas columnas de sus queridos paisanos y numerosos amigos.

Lamentamos de todas veras el traslado de tan probo empleado y distinguido amigo, deseándole en su nueva residencia muchas prosperidades.

Para esta tarde á las seis se había convocado al Ayuntamiento para celebrar sesión extraordinaria, con el objeto de dar cuenta la comisión que se nombró como gestora para depurar supuestas responsabilidades del resultado de sus trabajos.

Ha llegado á ésta el señor Albi Romani procedente de Jávea, con objeto de hacerse cargo de las láminas de los establecimientos benéficos de aquella ciudad.

Elementos de todos los partidos y clase neutra de Córdoba, organizan un gran banquete, con el que obsequiarán á últimos de este mes á su ilustre paisano el señor Ministro de la Gobernación D. José Sánchez Guerra, á cuyo acto se propone concurrir el Gobernador civil de esta provincia señor Tejón y Marín.

Se encuentra algo más aliviado de su dolencia, el exalcalde de esta capital D. José Gadea y Pro. Lo celebramos, así como deseamos su pronto restablecimiento.

Después de aprobar en brillantísimos ejercicios el examen previo de Aduana, ha regresado á nuestra capital nuestro querido amigo el estudioso joven Eusebio Albaladejo. Sea bien venido y reciba nuestro parabien.

El día 1.º de Agosto próximo se verificará el ingreso en caja de los mozos pertenecientes al actual reemplazo.

Esta mañana en las Canteras de las que se extrae piedra para la construcción del nuevo muelle, ha ocurrido una sensible desgracia.

Un joven de 22 años de edad, llamado Pelayo Moreno, natural de San Juan, que se hallaba encaramado en una altura, recibió sobre la cabeza una gran piedra caída de lo más arriba, dejándolo gravemente herido.

Al punto sus compañeros han improvisado una camilla en la que lo han llevado á la Casa de Socorro.

El médico de guardia Sr. Fajardo le ha apreciado además de la herida en la región malar numerosas contusiones en todo el cuerpo.

Después de practicada la primera cura se ha trasladado al hospital donde sigue en estado relativamente satisfactorio.

Sucesos

En la madrugada del domingo se cometió un robo en la taberna de José Riera (a) *El Retor*, situada en la plaza de Alfonso XII, esquina á la calle de Jorge Juan, habiéndose llevado los ladrones un cajón que se hallaba en la estantería junto al mostrador, conteniendo 500 pesetas en plata, 75 en calderilla, 450 en billetes del Banco y algunas monedas extranjeras, no observándose nada que demostrase haberse sustraído nada del cajón del mostrador en donde se deposita el dinero de la cuenta del día.

El jefe de vigilancia ha puesto á disposición del Juzgado de Instrucción á un individuo sobre quien recaen sospechas, habiendo ingresado en la cárcel del partido.

Anoche dos jóvenes promovieron un regular escándalo en la calle de la Aduana, propinándose sendas bofetadas.

Los citados jóvenes que se llaman José Martínez y Salvador Mora, fueron detenidos por la guardia municipal que los condujo á la Inspección.

Esta mañana se encontraban disputando acaloradamente el muelle tres sujetos y uno de ellos llamado *El Pato*, por hallarse en estado de embriaguez, cayó al mar, del que ha sido sacado medio ahogado.

Estafas
Son varias las estafas que se

han cometido en algunos establecimientos de comercio por persona hasta ahora desconocida, que se presenta en ellas pidiendo diferentes objetos, simulando que la envían personas conocidas en la población, con lo cual consigue que se le dé lo que pide, y con ello desaparece.

Días pasados presentó un sujeto en la tienda de ultramarinos de Asencio, diciendo que le enviaba nuestro amigo D. Eyaristo Manero. Afortunadamente se descubrió a tiempo la superchería, y la estafa no se realizó.

El domingo se repitió la suerte en la confitería «La Madrileña», una joven, al parecer criada de servicio, que tomando el nombre de D. Manuel Senante, pidió gran cantidad de dulces, que se le dieron, descubriéndose después que se trataba de un engaño. Lo mismo ha sucedido en la zapatería «La Bota de Oro».

Llamamos la atención de las autoridades, pues al parecer se trata de gente convenida para la realización de estas estafas; y llamamos también la atención de los comerciantes para que no se dejen sorprender por los que les pidan objetos de su comercio, tomando el nombre de personas conocidas.

El Tranvía de la huerta

Sigue haciendo la empresa explotadora de este tranvía, cuanto le viene en gana, sin que nadie le vaya a la mano. Desde el día 15 rige un nuevo horario que ya conocen nuestros lectores, pero a pesar de él los trenes siguen saliendo con grandísimo retraso que ayer fué en casi todos los trenes de una hora.

Innecesario es decir cuantas molestias origina esto al público y como si no fueran bastantes se ha suprimido el coche de primera clase porque así le ha parecido bien a la empresa.

Las quejas y las censuras de éstos son unánimes y las últimas alcanzan no sólo a la empresa que abusa, sino a las autoridades que lo consenten y a la prensa que calla, que es la mayor parte.

Si en vez de belga fuera española esa empresa, y sobre todo alicantina, hasta los sordos oírían el clamoreo de la prensa. Ahora calla; y contrasta ese silencio, tratándose de asunto que tan directamente afecta al público, con el alboroto que por otros de menos monta promueve.

Conste, pues, que nosotros protestamos de la impunidad con que abusa del público la empresa belga que explota el tranvía de Muchamiel; y que seguiremos protestando, mientras los abusos no se corrijan y los intereses del público no sean atendidos como merecen.

La Provincia

SAN VICENTE 19.—Me apresuro a comunicar a ustedes la noticia de un terrible accidente que acaba de ocurrir en este pueblo, deseando que alcance a la edición de hoy de LA VOZ.

A las dos de la tarde se ha declarado un incendio en la calle de San José, número 22, del que ha resultado víctima el niño de cuatro años Ramón Torregrosa y Pérez.

Los padres de éste, pobres de solemnidad, dejaron al infeliz niño al cuidado de un hermanito de nueve años y de otro niño de la vecindad que se han salvado.

Parece ser que el incendio se debe a que el Ramón encendió paja en el interior de la vivienda.

Las autoridades han acudido al lugar del suceso, y con ayuda de la guardia civil y vecinos se trabaja en la extinción del fuego.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO
Santos de mañana.—San Elías.

Cultos para mañana
San Nicolás: A las ocho y media Horas canónicas y misa conventual; a las once la rezada de Santa Florentina, y por la tarde, después del Coro, habrá rosario a la Santísima Virgen.

Santa María: A las siete Misa rezada. y por la tarde Santo Rosario.
Misericordia: A las seis Misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media misa rezada.

Agustinas: A las siete misa rezada.

por la tarde a las cinco se enpondrá S. D. M., santo rosario, meditación sermón a cargo del joven diácono don Juan Matarredona y Segarra, que ocupará la cátedra sagrada por vez primera. dolores y gozos de San José, terminando con solemne reserva.

San Roque: Todos los días a las seis Misa rezada.

Capilla Real (calle de Labradores): Misa de renovación todos los domingos a las nueve y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa a las siete y los días festivos a las siete y media.

Nos permitimos recomendar con especial interés a todas las señoras de buen gusto y público en general, no deje de visitar el acreditado SALON DE MODAS Y SOMBREROS de D.ª PEPITA PARREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar, 3 y 5, principal, en cuyo establecimiento encontrarán siempre un completísimo y variado surtido en toda clase de SOMBREROS de gran novedad y fantasía para señora y niños. Todos los días se reciben los ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID. Se hacen reformas con mucho gusto y economía.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

COLEGIO de N. S. de Monserrate
Baileón, 4, pral, Alicante.

LA MÚTUA IBÉRICA

Compañía General de Seguros.
Ramo de vida.—Rentas vitalicias

(Seguro de vida entera con prima vitalicia.—Seguro dotal.—Póliza por vida con prima temporal.—Seguro dotal para niños.)

VERDADERA MUTUALIDAD

Los asegurados tienen derecho a los beneficios, como Socios que son de la Compañía.

Capitales asegurados a prima fija. Director Gerente, D. Claudio Solá. Domicilio social: Ronda de San Pedro, 5, Barcelona.

Cuentas corrientes: Banco de España, Credit-Lyonnais y Banco de Barcelona. Para más informes y toda clase de datos, dirigirse en Alicante, calle de San Fernando, 43, entresuelo.

Se sirven folletos, prospectos y tarifas a toda persona que los solicite, aunque solo sea por curiosidad convencidos de que reconocerán las garantías y ventajas que esta Compañía ofrece.

¿Queréis bañaros a gusto? Tomad un refresco en la Sucursal que El Tío Quico, para comodidad del público, ha abierto a la entrada del Paseo de Gómiz.

Profesor de Francés

Poseedor de este idioma, como nacido en Burdeos, y muy acreditado en esta capital, se ofrece a dar lecciones a domicilio.
Razón, en esta Redacción.

Pérdida

Se suplica a la persona que haya encontrado anoche, en la Esplanada de España una pulsera de oro con tres brillantes y un dígito del mismo metal, en forma de elefante, que lo entregue a su dueño, calle Mayor, 34, 2.º, donde se le gratificará.

Información Telegráfica
La Voz de Alicante

Lo de Marruecos.—Reserva del Gobierno.—Lucha de kábilas.—La Intervención.

¿Preparativos?

Madrid 19 (13'45)

El tema de hoy lo constituyen las noticias alarmantes que se reciben de Marruecos.

El Gobierno guarda gran reserva sobre este punto, creyéndose que la situación del imperio es todavía más grave de lo que se dice.

Confírmase que a las puertas de Tánger, moros de las kábilas de Beniarios y Gaoibia lucharon a tiros causándose varios muertos y heridos.

Los europeos de Tánger piden a sus respectivas legaciones que protejan sus vidas y propiedades.

Créese que la intervención de las potencias es indispensable para hacer cesar la anarquía actual.

En el ministerio de la Guerra se hacen preparativos que algunos relacionan con el asunto de Marruecos.

El general Linares muéstrase impenetrable para los que le interrogan.

Incendios en Tánger.—Saqueo en los arrabales.—Lucha en las calles.—Alarma justificada.

Madrid 19 (13'50)

Los últimos telegramas de Tánger comunican graves noticias.

Los rebeldes de la kábila de Shagun han penetrado en la ciudad, incendiando varios almacenes y saqueando otros.

Fuerzas del Sultán acudieron a reprimir los desmanes de los moros, trabándose una sangrienta lucha en las calles, de la que resultó gran número de muertos y heridos.

Los europeos arrecian en sus lamentos, pidiendo protección a sus gobiernos.

La alarma en toda la ciudad es grandísima y no puede estar más justificada.

Huelga en Santander.—De la guerra.—Derrota de los rusos.—Mil muertos.

Madrid 19 (14)

Según telegrafían de Santander se han declarado en huelga unos ochocientos obreros del muelle.

Hasta ahora no se ha turbado el orden.

Despachos de Oriente recibidos en París confirman que en la región de Yárdin los japoneses, mandados por el general Kuroki derrotaron en largo y

porfiado combate a un cuerpo de ejército ruso, matándole mil hombres.

Sin nuevas noticias de Port Arthur.

Las huelgas agrarias.—En el Instituto del Trabajo.—A San Sebastián.

Madrid 19 (14'10)

El gobierno ha dirigido una comunicación al Instituto del Trabajo, recomendándole que estudie e investigue las causas de las huelgas agrarias en Castilla, con el objeto de proponer los remedios oportunos.

Ha marchado esta mañana a San Sebastián la mesa del Senado que lleva a la sanción real las leyes aprobadas últimamente.

Hay gran carestía de noticias políticas.

La cuestión del pan.—Olausura de tahonas.—Se inlola la baja.

Madrid 19 (14'15)

En virtud de la campaña emprendida por el Ayuntamiento para el abaratamiento del pan, han sido clausuradas siete tahonas que no obedecían las órdenes de la Alcaldía.

Además ha sido enviado a los tribunales y procesado el dueño de una de ellas, que después de cerrado el establecimiento amasó pan con aguas corrompidas.

Hoy ha descendido el precio del kilo de pan a 45 céntimos y 40 según clases.

Incendio de un monte.—Huelga de segadores.

Madrid 19 (14'20)

Telegrafían de Granada que en término de Huéscar se ha incendiado un extenso pinar propiedad del diputado Bañon, complicado en el asunto de las maderas de Horticuela.

El vecindario de Huéscar logró apagar el incendio después de grandes esfuerzos.

En Santaolalla, pueblo de la provincia de Toledo, se han declarado en huelga los segadores, creando una situación muy crítica a los labradores que se ven imposibilitados de recojer las cosechas.

ALBACETE.

ALICANTE.—1904

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.

HAY IMITACIONES QUE ÚNICAMENTE EN EL NOMBRE SE PARECEN A ESTE PREPARADO, QUE ES EL PREFERIDO POR LOS MÉDICOS Y EL ACREDITADO EN TODO EL MUNDO



Los Galicilatos de Vivas Pérez

Garantía pronta y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO. VÓMITOS, DIARREAS, etc. EN NIÑOS Y ADULTOS.

ADOPTADOS DE R. O. POR EL MINISTERIO DE MARINA Y POR EL DE GUERRA, Y RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA. DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS ACREDITADAS DEL MUNDO.—SON FALSAS TODAS LAS CAJAS QUE NO LLEVEN EN EL PROSPECTO INSCRIPCIÓN TRANSPARENTE CON LOS NOMBRES DE LOS FARMACÉUTICOS.

FÁBRICA DE VELAS DE CERA

DE **F. QUILES Y HERMANO**

MONOVAR

Única casa en España que puede ofrecer **Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCARNADA**, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (al arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse. Seguridad y garantía para el consumo del culto católico.

3 CRUCES LAUREADAS
3 MEDALLAS DE ORO
3 DIPLOMAS DE HONOR

Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCARNADA

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE

JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI.—ALICANTE

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para el Balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinales, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofalismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos parajes y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPANÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Alfonso XII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 20 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor León XIII directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Alicante para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor Reina María Cristina directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados. Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPANÍA.

Gran Fábrica

DE VELAS, CIRIOS, HACHAS Y BLANDONES

DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Miguel Ferri y Comp.^a

Blanqueo de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en conos y madejas.—Incienso legítimo puro, clase especial para el culto católico.

ALBAIDA

J. Talegón

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.

PRINCESA, 16; entresuelo izquierdo

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puros preparados directamente con las frutas de esta región

Privilegio de invención por 20 años.

Café moka superior, 0'35 taza

Cerveza Pilsen Bock 0'10.—Litro 0'60

NECTAR-SODA

Fabrica de Escultura, Marroquinería y Lapidario

Rafael Ibañe y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Grayina) y Castaños, 91, 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

(Canónigo por oposición de la Colegiata)

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores. Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana. Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.

Para más detalles, pidáanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

COLEGIO DE NIÑOS

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ BERGEL PÉREZ

PROFESOR NORMAL

Bailén, 4, principal

Enseñanza de párvulos, elemental y superior. Preparación para ingreso en segunda enseñanza. Clases de adorno y especiales.

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcetas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo. Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos avellana, negros, guarnimentas, badanas, sillones, horcates, silleas, herramientas, hebillas, faroles franceses para carruajes, e infinidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

GRAN TINTORERÍA BARCELONESA

DE JUAN P. AMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tificen, sin necesidad de descomodarlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tificen todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tificen cortinajes, tapetes, portier, damascos, oubrecamas y blusas o mantillas de todas clases, crespones o mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tificen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tificen de diferentes colores.

TINTORERÍA BARCELONESA Méndez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el añejo estibado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telegrafos, timbres, pararrayos, ventiladores, electromotores, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas.

Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Tuñas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palacio, 2

Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro a 0'35 ptas.

Id. flor id. id. a 0'45 »

Id. extra id. id. a 0'50 »

Id. Cuchuch id. id. a 0'60 »

Tinto id. id. a 0'35 »

Id. extra id. id. a 0'45 »

Id. Romana id. id. a 0'60 »

Blanco seco id. id. de 0'50 a 0'75 »

Id. añejo id. id. a 1'25 »

Fondillón id. id. a 2'25 »

Rioja clarete id. id. a 1'25 »

Champagne Sidra id. id. a 1'50 »

Clarete, los 11 1/2 litros, de 4'45 a 7'50 »

Tinto id. id. de 4'50 a 7'50 »

Se sirve a domicilio. Precio fijo. Ventas al contado.

AURORA

(BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

La Japonesa

Paraguas Sombrillas

Abanicos Bastones

Perfumería Corbatas

Cuellos Paños

Guantería

Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

Gran Fábrica de agua de Salt

Sifones con boquillas higiénicas

DE JOAQUÍN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al poder aplicarse a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fabrica de sifones y gasosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.